新媒体背景下广告营销策划发展路径研究

■ 马 洁

(北京春秋鸿文化投资股份有限公司,北京,100000)

在新媒体背景下,广告营销渠道逐渐向全面化、多元化发展,为提升营销质量,广告营销策划人员应创新发展方式。健全发展机制,促使广告营销策划实现高质量发展。新媒体的迅猛发展,为广告营销策划工作,提供了新的发展方向。为提升广告推送的准确度,广告营销策划工作应结合用户实际需求,为其提供个性化的服务,拓宽营销范围的同时,强化营销效果。本文对新媒体背景下广告营销的发展现状进行了简要分析,重点阐述其具体发展路径,其中涵盖了健全营销制度、改变营销理念及策划营销方案等,仅供业内人士参考。

一、新媒体背景下广告营销策划发展现状

现阶段,在新媒体背景下,广告营销策划工作 还存在许多不足。

第一,营销质量良莠不齐。新媒体为广告营销 拓宽了营销路径。随着营销主体的显著增多,新营 销内容也随之增多,这导致消费者注意力被分散, 使企业难以有效吸引消费者眼球。这种情况十分不 利于营销策划工作的良性发展,企业在进行广告营 销的同时,未能将新媒体技术与营销工作进行有机 结合,严重影响了营销质量,对消费者没有足够的 吸引力。各种质量不一的营销广告大量投入市场, 导致消费者在选择相关产品时,无法结合个人需求 进行有针对性的选择,这对企业长期发展造成了不 良影响。因此企业只有不断提升营销质量,才能提 升产品销量,实现可持续发展。例如,在很多自媒 体平台上, 许多企业为了扩大宣传范围, 增加产品 销售量,就会寻求带货主播为其进行产品宣传和售 卖产品,但有相当一部分产品的质量和使用性能存 在严重不达标等问题。消费者使用完相关产品后, 会发现产品的弊端,并对该产品进行差评,甚至不 再购入该企业的相关产品,这是导致相关企业停 业、破产的重要原因之一。

第二,广告营销策划工作存在片面化、单一化营销的情况。许多企业为提升广告在相关平台中的点击量、浏览量及评论量等,在策划广告文案时,存在夸张使用效果,以偏概全等情况。例如,某美妆产品,仅能起到清洁皮肤的作用。但某企业在策

划广告文案时,却将其渲染成,既可以清洁皮肤, 又能够美白、提亮等。这种营销手段虽然能给相关 企业带来短暂的营销效益,但长此以往消费者就会 发现其产品存在的诸多问题。此类宣传行为不仅违 反了国家相关法律规定,而且大大降低了消费者的 体验感,导致其对相关广告营销产生抵触情绪。

第三,产品与营销方案关联度低。在新媒体背景下,许多企业为提升营销力度,增加经济效益,完全不顾消费者的真实需求,利用自媒体平台中的热点事件,吸引流量,故意制造出与企业产品毫无关联的热点,这种现象在当前自媒体平台中层出不穷。其在辜负消费者信任的同时,损害了新媒体广告营销的公信力。除此之外,部分企业在制定营销策略的同时,缺少创新性,与自媒体中的大量营销策略的同时,缺少创新性,与自媒体中的大量营销广告存在雷同,导致消费者出现审美疲劳,减弱了营销效果,致使企业难以实现高质量发展。

二、新媒体背景下广告营销的具体发展路径(一)创新营销模式

传统的广告营销模式已无法满足企业的营销 需求。因此,相关策划人员要不断提升个人专业能 力,创新营销手段,提升营销质量。

相关人员在创新营销模式的过程中,应着重创 新营销方式,将新媒体技术与营销机制进行融合, 促使广告营销策划工作进一步发展。相关策划人员 可通过以下几方面,创新营销方式。

第一,加强新媒体平台与广告营销策划工作的合作力度。现阶段,短视频等自媒体平台,占据了大量群众的休闲娱乐时间,许多群众在业余时间,都会选择刷短视频消磨时间。因此企业在营销过程中,应顺应时代发展潮流,选择代言人或制作热门视频等形式,提升营销效率。第二,采用直播营销,扩大营销范围。在自媒体平台中,许多知名人物的粉丝量能达到几百万甚至是上千万。企业可以利用其庞大的粉丝基数,增强营销效果,巩固原有消费者的同时,吸引新消费者。第三,增强产品权威性。许多消费者在购买产品时,经常会产生瞻前顾后等情况,这主要是由现阶段自媒体平台中的劣质产品过多,导致消费者对线上产品失去信任。针对这种

情况,企业需率先考虑如何提升产品的公信力和权威性,其可以借助路人缘好、业内品行端正及知名度较高的人物,在微博等相关平台,对产品的各方面使用性能进行真实、准确的宣传,以此树立品牌形象,提升消费者对产品的信任,达到有效营销的目的。

(二)规划营销方案

企业相关人员在规划广告营销方案的过程中, 要严格遵守相关法律规定,严禁夸大营销、过度营 销、违法营销。当前,部分企业为吸引用户注意力, 存在严重的违法营销行为。近几年, 我国正不断加 强对过度营销及违法营销等行为的打击力度,但仍 有部分企业为提升经济效益,存在侥幸心理,依然 在相关平台中进行不合理的营销行为。这类企业 最终将受到严厉的惩罚,相关负责人甚至可能会受 到刑事处罚。因此,相关策划人员在规划广告营销 方案之前,应结合策划产品的真实性能,认真仔细 地查阅相关法律条文,并严格按照法律规定开展工 作,严禁法律条文中存在的违法用语,出现在广告 营销方案中,从根源上杜绝虚假营销及违法营销等 现象的出现。与此同时, 策划人员还需在法律条文 允许的范围内,对营销方案进行创新和优化,推动 广告营销策划工作不断朝着专业化、正规化方向发 展。除此之外,企业还应定期对策划人员进行培 训。培训的内容应包括相关法律制度以及专业的策 划知识等,以此增强策划人员的专业能力和法律意 识,提升企业市场竞争力。

广告策划方案,在企业营销过程中,发挥着至 关重要的作用。因此,企业必须加强对营销方案规 划工作的重视程度,并严格审核营销内容,规范营 销手段,加强广告的吸引力和竞争力。

(三)完善营销机制

由于我国对虚假营销等行为的打击力度正在不断加强,企业想要有效提升市场竞争力,就要严格遵循创新性的营销原则,以此推动其自身实现高效率健康发展。因此,企业应加强对广告营销策划工作的投入力度,根据自身实际发展情况,加大对资金的投入,并结合市场需求不断引进复合型的策划人才,为企业健全营销机制奠定基础。

企业在完善营销制度的过程中,要以消费者的 实际需求为导向,以创新营销形式为主要发展方 向,加强企业与用户之间的沟通和反馈,以此为市 场营造一个良好的营销环境。

首先,广告营销策划工作要为用户提供个性化

服务。在健全营销机制的过程中,相关人员最先考虑的应是用户的真实需求。许多用户在面对眼花缭乱的产品营销时,极易出现选择困难等问题。针对这种情况企业应结合不同年龄段人群对产品的不同需求,制度出有针对性地营销机制。例如,学生党对产品的主要需求就是,价格便宜。上班族对产品的重点需求在产品质量上。因此企业在面对不同类别的人群时,应结合其实际需求,为其推送与其需求具有一致性的产品,促使其在选择的过程中,优先选择推送产品。

其次,完善反馈机制。用户的反馈普遍具有 真实性和可靠性。因此,在实际的营销过程中,企 业应不断健全反馈机制,通过用户对产品的真实 反馈,不断调整营销方案、完善营销制度。相关人 员在建立健全营销制度的过程中,要针对用户的反 馈,及时制定解决方案。例如,相关产品可能存在 质量问题或用户对产品的科学使用程序不够明确, 这容易引发质量问题等。企业在面对此类问题时, 要端正服务态度,对质量不达标产品进行替换或补 偿,对不明确使用方法的用户,要为其耐心讲解使 用流程,直至用户满意。当前,部分企业为提升销 售量,增强市场竞争力,存在要"要好评、删差评" 的现象,这种做法是十分不可取的。其应正视企业 在制造产品时存在的问题,结合用户合理的评价, 不断提升产品质量,实现真正意义上高质量营销。

最后,企业相关营销团队在健全营销制度时,可以邀请一部分老用户,加入制度的完善过程中,从而提升产品与用户之间的黏性,提升相关用户的参与感,扩大品牌影响力,优化企业形象。例如,营销团队可在产品正式销售或宣传前,寄给一部分老用户相关样品,提升其忠诚度的同时,还能够结合其可靠的意见和建议,及时对产品进行调整,以此为相关产品实现高销量奠定基础。除此之外,企业还可以采用调查问卷的形式,了解用户对该产品的期待及购买欲,为营销团队健全营销机制、完善营销方案,提供有力的数据支撑。

(四)促进营销融合

新媒体时代要求企业在选择营销形式时,不仅 要注重线上营销,而且要加强线下营销力度,促使 二者实现有效融合。促进广告营销策划实现融合的 方式有如下方式。

第一,策划人员要具备极强的信息敏感度,能快速将网络中的热点信息进行整理和归纳,实现资源的有效利用。例如,当相关网络平台中,出现热

门词汇时,企业可结合产品的内容,以合理合法的形式,将热门词汇融入产品宣传内容中,但不可脱离产品实际,强行蹭热度。当产品的宣传内容中,附有热门词汇时,就可以大幅度增加浏览量和点击量,扩大营销范围。

第二,开展线上线下混合宣传。这种融合模式需要企业具备大量的资金,并投入大量的人力和物力。线上宣传主要针对是自媒体及相关网络平台。企业可利用平台中的流量,提升产品影响力和知名度。线下营销的形式有很多,例如,发传单、在大型商场进行广告投放等。这种营销机制需要企业制定出行之有效的投放方案,并加强各方面的投入力度。例如,在商场进行广告投放时,可以在其营销方案中,适当加入一些软文化的内容,增强产品营销的独特性,加深消费者对该产品的印象。这种混合营销模式虽然较为烦琐和复杂,但其最终的营销效果要远远高于单一的营销模式。

新媒体技术的出现,对传统媒体造成了严重的 打击,但给企业带来了不可多得营销机遇。因此, 企业在开展营销的过程中,应摒弃传统的营销理 念,将线上有效的营销资源进行整合,推动各种营 销手段进行融合,促使营销策划工作更具合理性和 科学性,为企业获取更多的经济效益和社会效益。

(五)加强管理力度

在新媒体背景下,许多广告营销的策划人员, 未能有效结合市场需求及相关法律规定,开展营销 工作,一旦企业未对其营销行为进行有力的监管, 就会造成难以挽回的损失。这就要求企业相关部门 构建系统的广告营销策划管理制度,并将其全面贯 彻落实到相关营销团队中,全面加强对营销策划工 作的管理力度。

新媒体技术要求企业在制定策划方案时,要与信息化网络平台进行结合,因此企业在营销过程中,应重视网络信息安全的问题,安排专业的人员对相关营销平台进行实时监管,加强产品、营销与售后三者之间的关联。企业有关领导应在发展的过程中,不断细化管理条例,实现精细化管理。与此同时,在监管的过程中,企业监管部门应发挥最佳监管效力,对不遵守公司规定、违反管理条例的人员要进行严厉的问责和处罚。其还应根据产品的具体营销效果,及时督促营销策划团队,更新营销内容,优化营销方案,以此不断满足市场需求。

(六)提升策划能力

许多企业的营销策划方案之所以缺少创新性和

有效性,是因为策划人员专业能力不足,缺少创新性思维。因此,企业应结合市场实际需求,不断完善营销策划团队,打造一支高水平的营销队伍。首先,在招聘人才时,企业应结合自己实际营销情况,为其制定统一的用人标准。如精通计算机技术,思维具有与时俱进性,能够及时捕捉热点信息等。其次,在用人的过程中,企业应针对不同员工的专业弱点,为其制定与之相对应的培训计划,促使其逐步成长为高端复合型人才,为企业制定有独特魅力的营销方案夯实基础。最后,企业需建立健全奖惩机制。针对部分工作态度端正,创新创意理念多以及营销能力强的员工,要给予其一定的奖励,以此提升其工作积极性和主观能动性。

三、结论

在新媒体时代的背景下,多数企业都已经认识 到新媒体技术在广告营销策划工作的重要性。但部 分企业在利用新媒体平台进行广告宣传时,未能合 理规划营销手段,导致营销效果不理想。这就要求 企业应顺应时代发展趋势,不断革新营销理念、创 新营销体系,紧紧抓住新媒体所带来的发展机遇, 为用户提供个性化的广告服务,推动广告营销策划 工作更上一层楼。

【作者简介】马洁(1973一),女,云南昆明人,北京春秋鸿文化 投资股份有限公司,研究方向广告策划、市场营销、商业推广。